
2024-2025 学年山东省济南三中高三下学期考前模拟考试化学试题
注意事项:

1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内。

2．答题时请按要求用笔。

3．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试卷上答题无效。

4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑。

5．保持卡面清洁，不要折暴、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、常温下，将 NaOH 溶液滴加到 HA 溶液中，测得混合溶液的 pH 与 p
-c(A )

c(HA)
转化关系如图所示[已知：p

-c(A )
c(HA)

=-lg

-c(A )
c(HA)

]。下列叙述错误的是（）

A．m 点：c(A-)=c(HA)

B．Ka(HA)的数量级为 10-6

C．水的电离程度：m<r

D．r 点：c(H+)+c(Na+)=c(A-)+c(OH-)

2、某溶液中可能含有 H+、NH4
+、Fe2+、SO4

2﹣、CO3
2﹣、Br﹣，且物质的量浓度相同；取样进行实验，结果是：①测

得溶液 pH＝2；②加入氯水，溶液颜色变深。对原溶液描述错误的是(　　)

A．一定含有 Fe2+ B．一定含有 Br﹣

C．可能同时含 Fe2+、Br﹣ D．一定不含 NH4
+

3、短周期主族元素 X、Y、Z、W 的原子序数依次增大，X 位于ⅦA 族，Y 的原子核外最外层与次外层电子数之和为

9，Z 是地壳中含量最多的金属元素，W 与 X 同主族。下列说法错误的是(　　)

A．原子半径：r(Y)>r(Z)>r(W)>r(X)

B．由 X、Y 组成的化合物是离子化合物

C．X 的简单气态氢化物的热稳定性比 W 的强

D．Y 的最高价氧化物对应水化物的碱性比 Z 的弱



4、用 NA 表示阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是

A．标准状况下,22.4 L 乙酸中含有的碳碳单键总数为 2NA

B．常温下,46 g NO2气体中所含有的分子数为 NA

C．1 mol 氖气中含有的原子总数为 NA

D．0.1 L0.1 mol· L-1 MgCl2溶液中的 Mg2+数目为 0. 01NA

5、amolFeS 与 bmolFe3O4投入到 VL cmol/L 的硝酸溶液中恰好完全反应，假设只产生 NO 气体。所得澄清溶液的成分

是 Fe（NO3）3和 H2SO4的混合液，则反应中未被还原的硝酸为

A．
3cV-9a-b mol

3
B．（a+3b）mol

C．
9a+b mol

3
D．（cV－3a－9b）mol

6、下列物质结构和性质变化规律正确的是（    ）

A．硬度：LiCl＜NaCl＜KCl B．沸点：HF＜HCl＜HBr

C．酸性：H3PO4＞H2SO4＞HClO4 D．原子半径：Na＞Mg＞Al

7、设 NA 为阿伏加德罗常数的值，下列说法错误的是

A．112gMgS 与 NaHS 混合晶体中含有阳离子的数目为 2NA

B．25℃时，1L0.1mol·L－1的 Na3PO4溶液中 Na+的数目为 0.3NA

C．常温下，64gCu 与足量的浓硫酸混合，转移的电子数目为 2NA

D．88g 乙酸乙酯中含有的非极性共价键的数目为 2NA

8、海洋中有丰富的食品、矿产、能源、药物和水产资源，下图为海水利用的部分过程。下列有关说法正确的是

A．用澄清的石灰水可鉴别 NaHCO3和 Na2CO3

B．溴元素在第③、⑤中被氧化，在第④中被还原

C．工业上一般用金属钠与无水 MgCl2反应制取 Mg 单质

D．海水中还含有碘元素，只需将海水中的碘升华就可以得到碘单质

9、SO2不具有的性质是（  ）



A．碱性 B．还原性 C．氧化性 D．漂白性

10、某校化学兴趣小组用如图所示过程除去 AlCl3溶液中含有的 Mg2＋、K＋杂质离子并尽可能减少 AlCl3的损失。

，下列说法正确的是(　　)

A．NaOH 溶液可以用氨水来代替

B．溶液 a 中含有 Al3＋、K＋、Cl－、Na＋、OH－

C．溶液 b 中只含有 NaCl

D．向溶液 a 中滴加盐酸需控制溶液的 pH

11、关于 2NaOH（s）+H2SO4（aq）→Na2SO4（aq）+2H2O（l）+Q kJ 说法正确的是（　　）

A．NaOH（s）溶于水的过程中扩散吸收的能量大于水合释放的能量

B．Q＜0

C．NaOH（s）+1/2 H2SO4（aq）→1/2 Na2SO4（aq）+H2O（l）+1/2Q kJ

D．若将上述反应中的 NaOH（s）换成 NaOH（aq），则 Q′＞Q

12、用 Cl2生产某些含氯有机物时会产生副产物 HCl。利用如下反应，可实现氯的循环利用：4HCl(g)+O2(g) 

2Cl2(g)+2H2O(g)    △H=-115.6 kJ·mol-1

下列说法正确的是

A．升高温度能提高 HCl 的转化率

B．加入催化剂，能使该反运的焓变减小

C．1molCl2转化为 2molCl2原子放出 243kJ 热量

D．断裂 H2O(g)中 1mol H-O 键比断裂 HCl(g)中 1mol H-Cl 键所需能量高

13、主族元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次增加，且均不大于 20。W、X、Z 最外层电子数之和为 9；W 与 Y 同族；

W 与 Z 形成的离子化合物可与水反应，其生成的气体可使酸性高锰酸钾溶液退色。下列说法正确的是（     ）

A．生物分子以 W 为骨架 B．X 的氧化物常用于焊接钢轨

C．Z 的硫化物常用于点豆腐 D．Y 的氧化物是常见的半导体材料



14、有机物三苯基甲苯的结构简式为 ，对该有机物分子的描述正确的是（    ）

A．1~5 号碳均在一条直线上

B．在特定条件下能与 H2发生加成反应

C．其一氯代物最多有 4 种

D．其官能团的名称为碳碳双键

15、有机物 M、N、Q 的转化关系为： 

下列说法正确的是（    ）

A．M 分子中的所有原子均在同一平面

B．上述两步反应依次属于加成反应和取代反应

C．M 与 H2加成后的产物，一氯代物有 6 种

D．Q 与乙醇互为同系物，且均能使酸性 KMnO4溶液褪色

16、下列有关实验基本操作的说法正确的是

A．用滴定法测定某成分时，一定用到的仪器主要有铁架台、滴定管和锥形瓶

B．使用 CCl4萃取溴水中的溴时，振荡后立即进行分液操作

C．洗净的锥形瓶和容量瓶可以放进烘箱中烘干

D．取出试剂瓶中的金属钠，切取少量后把剩余的金属钠投入到废液缸中

17、常温下，将盐酸滴加到 Na2X 溶液中，混合溶液的 pOH[pOH=—lgc(OH-)]与离子浓度变化的关系如图所示。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/635300310324012001
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